
离散数学

研究对⼼ : 离散
1 . 有⽐原数 — →集合 셆(从县体的像出布课发逐渐

“抽像
"

)

⼯专象间存在⽼系 → 特殊 : ⼆元关系

☆常⻅离散专象整数→数论图→ 图论
→ 代数结构

研究内容 : 满⾜⼀定条件
1 . 有没有 : 存在性(构造性셆 (抽遍原理 , 图染⾊ …

2 有多少 计数唯⼀性 c排列组合容斥原理Mobius反演
了找最优 优化问题 [最优数 .最⼤匹配…(完美匹配

引⼊
抽世断理 : nt 1 个物品, ⼏个抽屉 , ⼀定存在⼀个抽屈中画少放不所物品셆⼫话

ey: nt1 于正整数 , ⼀定存在两个数 ,它们模 n的余数员相词的
抽屉 : 有⼉的余数 :On
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⼀定存在2个数셅 摸⼏同余

eg ; a… anEW ,证 K
. l . CI ≤K≤l ≤ n )sE

靠
ai被 n整除

S0 = 0 d

{ S 1 = G1 to
n+ 1度7⼚摸 n的数 : ⼏个Sr = ar to ⼀

: ⼀定有两个数 ,摸⼏同杂
sn = ndito1

雪 St , Se st.S -St )% n= 0 &n |( se-st)
取t+ l = k → 川⾔ ai (记作]



同学每出⾄少打⼀局游戏 , 但每周⾄多打项局字戏,⼀期打T 7天{ 1国了
证: ⼀定存想若⼲连续头其中基打到场

t
Ʃ: ai ≥ 1 E0 [r7] 1 τ(t-1)
≤ 12, θ tEE )证雪 1 ≤kEl≤77st 靠ai =zmli

⼀
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能 = ” {Dl 死sai ② 21 = asai

部⼆法ai
② tsai 的 4 xZ

|3基 21 ⇒ sai > 21 , 肯定不⾏

先取 lo - tB= 2) ( / s |=21 )

2 |≤≤ 12 ×3 = 36 < 42
⼀

21个数θ ,⻅题不

其中存在连续⼏个数可以被整除 ②和 ≤kEl≤b{且这⼏个数之和⼩⼿z 重 ai = 21

更⼀般的 ;

Ʃ ≤ 12. ② EE [I ] 证雪 |≤ k≤l ≤77 st 靠 ai =mloai ≥ 1 iG [97] 1 7LE+)

k≤l≤ 77.stmlapt … tala 2m
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m局
⇒

m取m ⽕

: ≤ ai ≤的 cm
⽂τ ⼈可以有“更优”的表达式
→

尽了“ 能多打
“
33: mt5—

5<πm ⇒ M> 35 = 17.5
,即只要18≤m ≤ 7们 , 均有连续⼏天 ,共打 m把 ,

l m

② : ai ≥ 1 iG 77] Ʃ ≤ 1I. EEEI} 证雪 IER≤ l≤77t 靠 li= 21li
- 1 (t-1)
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S0 =0

78个只品能= { S
,
S五中均互异

部⼆云ai 品性册0 0ma 1I
156个数为 O≤ Si ≤ 12× 11 +2) = 153

↓

O≤ Si ≤ 153 共 154 个
⇒ 有相⽐1569政

即:aR
.

, l .atSR+
若 mc 21 ⇒{ }上界 <153 ,更有了

”

于是θmEE]均可找到连续⼏天共现m局游戏


